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ВСТУП 

Перед сучасною освітою, а надто вищою, стоїть надскладне 

завдання не лише готувати висококваліфікованих і 

конкурентоспроможних фахівців, добре обізнаних у конкретній 

практично-предметній галузі, а й формувати гармонійну, усебічно 

розвинену особистість зі стійкими світоглядними уявленнями та 

ціннісними орієнтирами, здатну протистояти численним викликам, 

породженим стрімким технологічним розвитком людства. Адже 

суперечливий характер науково-технічного прогресу – головної 

ознаки сучасного етапу суспільного розвою – стає очевиднішим. 

 Екологічні проблеми вимагають нового розуміння природи та 

місця людини в ній; комп’ютерні й телекомунікаційні технології 

кардинально змінюють усі форми діяльності людини, а також 

формують нову сферу реальності – віртуальну; нанотехнології 

засвідчують набуття людиною ще більшої сили та влади над світом, 

змушують замислитися над позитивними й негативними 

наслідками володіння цією силою; генна інженерія, що відкриває 

неймовірні перспективи, здатна змінити людську тілесність. 

Сьогодні наука та техніка не лише перетворюють світ, але й готові 

втрутитися в саму людську природу.   

Актуальність запровадження курсу історії науки та техніки в 

освітній процес ЗВО обумовлена прагненням зрозуміти ситуацію, у 

якій опинилося натепер людство, визначити можливі шляхи 

подальшого розвитку науки й техніки в соціокультурному 

контексті. 

Метою навчальної дисципліни є формування цілісного 

розуміння розвитку науки та техніки як соціокультурного процесу в 

його історичній ретроспективі, оскільки ці два феномени 

нерозривно пов’язані з іншими сферами суспільного життя –

економічною, політичною, культурною. З одного боку, наука й 

техніка завжди обумовлені цими сферами, а з іншого, – вони самі у 

своєму розвитку є найважливішими чинниками соціокультурних 

трансформацій.  

Курс допомагає структурувати інформаційне поле змісту тих 

дисциплін, що розглядають питання розвитку людського 

суспільства, а отже, побачити взаємозв’язок і взаємообумовленість 

розв’язуваних проблем. Це особливо важливо в сучасному світі, у 
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якому вирішення назрілих глобальних проблем неможливе без 

широкого міждисциплінарного підходу. Тому як унікальна 

комплексна навчальна дисципліна, що має характер 

міждисциплінарності, історія науки й техніки значуща як для 

гуманітарної, так і природничо-наукової та технічної освіти. 

Пропонований навчальний посібник репрезентує історію 

науки й техніки в схемах, таблицях та ілюстраціях згідно з 

тематично-хронологічним принципом. Стисла надзвичайно 

сутнісна характеристика окремих періодів розвитку науки та 

техніки, а також конкретних відповідних феноменів, постатей, яким 

людство завдячує появою останніх, дозволяє зрозуміти особливості 

розвитку цих складників культури, а також їхню роль і значення в 

контексті загальносвітового історичного процесу. 
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